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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022.
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Aos doze dias do mês dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por

videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretor da Unidade, Professor Ricardo Gonçalves, com as seguintes presenças: Lucas

Bleicher (Subchefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), João Aguiar Nogueira

Batista (Chefe do Departamento de Botânica), Walter Luís Garrido Cavalcante (Subchefe

do Departamento de Farmacologia), Maria Aparecida Vieira (Decana do Departamento de

Fisiologia e Biofísica), Giliane de Souza Trindade (Chefe do Departamento de

Microbiologia), Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Ricardo

Nascimento Araújo (Chefe do Departamento de Parasitologia), Lucília Souza Miranda

(Subchefe do Departamento de Zoologia), Carlos Renato Machado (Coordenador do

Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Aristóteles Goes Neto (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioinformática), Leda Quercia Vieira

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e

Imunologia), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Renato Santana de

Aguiar (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética),

Danielle da Glória de Souza (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Microbiologia), Hélida Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Ênio Ferreira (Coordenador do Colegiado

do Programa de Pós-graduação em Patologia), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Rafael Pinto Vieira (Subcoordenador

do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Adlane Vilas-Boas

Ferreira, Míriam Teresa Paz Lopes, Igor Dimitri Gama Duarte e Glória Regina Franco

(Representantes dos Professores Titulares), Elaine Maria Souza Fagundes e Adriana

Abalen Martins Dias (Representantes dos Professores das demais categorias), João Renato

Stehmann (Coordenador do CCT) Nayara Couto Moreira, Mara Lívia dos Santos, Michelle
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Helene Machado de Souza, Gustavo Santos Silva e Rosângela Helena Ananias

(Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Convidados

ouvintes: Sara Santos Bernardes (Subcoordenadora do NAPq), Érika Cristina Jorge

(Coordenadora do NAPG). JUSTIFICARAM: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora),

Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução),

Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Gleide

Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX), NÃO COMPARECERAM: Danilo Rafael

Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Ado

Jório de Vasconcelos (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Subcoordenador

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Sílvia Carolina

Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e

Farmacologia), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado Profissional em

Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Hani Camille Yehia (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Almir Rogério Pepato

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Alfredo

Hannemann Wieloch (Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/local), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento

de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Lígia Naves

Kushmerick e Ricardo Toshio Fujiwara (Representantes dos Professores das demais

categorias), Iuri Fortes Pereira (Representante dos servidores Técnico-Administrativos em

Educação), Ana Elisa Silva Figueiredo, Raí Leonardo de Jesus Santos e Lucas Mendes dos

Santos Martins (Representantes Discentes). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. Nas

duas últimas semana houve um novo corte de verba para a Educação, atingindo as

Universidades, comprometendo o pagamento de empenhos e bolsistas. A Reitora foi até

Brasília numa tentativa de liberação de parte desses recursos e a notícia é que

possivelmente, a partir do dia 13 de dezembro, pagamentos de bolsas possam ser

realizados. Os funcionários da Manutenção estão paralisados, pois os salários não foram

pagos; 1.2. O inventário anual de Patrimônio começará a ser realizado e, em breve, os

diversos setores da Unidade receberão a documentação proveniente da Comissão de

Inventário de Patrimônio; 1.3. A Resolução complementar de criação do “Museu de

Morfologia: o corpo humano ao alcance de todos - Centro Cultural Maria das Graças

Ribeiro” como órgão complementar vinculado ao Instituto de Ciências Biológicas foi

aprovada na última reunião do Conselho Universitário; 1.4. Foi aprovada pelo Conselho
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Universitário a Resolução 13/2022, que regulamenta as atividades acadêmicas com

recursos externos, revogando a Resolução 10/95. Algumas Unidades como o ICB, ICEX, e

CT Vacinas foram contrárias à aprovação, por acreditarem que o assunto necessita de

uma discussão ainda mais ampla; 1.5. A Universidade liberou a entrada gratuita nos

Restaurantes Universitários dos alunos que não receberam a bolsa, em decorrência dos

últimos cortes; 1.6. A Diretoria solicita que as Chefias dos Departamentos estejam atentos

à datas de extração e aprovação dos REDOCs; 1.7. Nos dias 05, 06 e 07 de dezembro

ocorreu o evento de comemoração dos 50 anos do curso de Ciências Biológicas.

Agradecimentos aos servidores da Assessoria de Comunicação, Secretaria Geral e

CEGRAD, além dos docentes, que contribuíram para a realização do evento. O servidor

TAE Gustavo dos Santos apontou que os servidores TAEs egressos do curso de Ciências

Biológicas não foram mencionados nas festividades; 1.8. O Centro de Coleções

Taxonômicas, juntamente da Rede de Museus, submeteu um projeto num edital de

fomento, que foi agraciado com 800 mil reais que será usado para bolsas e melhorias para

CCT; 1.10. Sobre a reunião com a Diretoria da FUNDEP e os docentes do ICB, mencionada

na reunião passada, há uma possibilidade que ocorra no dia 16 de dezembro de 2022. A

confirmação virá posteriormente. 2) Aprovação da ata da reunião de 11 novembro de

2022: A ata foi aprovada por unanimidade. 3) Progressão funcional: Aprovados os

pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis aos pedidos de progressão

funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível I para II: Glauber dos Santos Ferreira da

Silva (Depto. De Botânica); Adjunto C nível II para III: Francisco Pereira Lobo (Depto. de

Genética, Ecologia e Evolução), Adjunto C nível III para IV: Adaíses Simone Maciel da Silva

(Depto. de Botânica). 4) Estágio probatório docente: Aprovado o parecer da Comissão de

Recursos Humanos favorável à avaliação de estágio probatório da seguintes docente:

Avaliação parcial: Luciana Cunha Resende Moreira do Departamento de Botânica. 5)

Homologação dos pareceres de Promoção para Prof. Titular: O assunto foi retirado de

pauta. 6) Parecer do recurso interposto contra homologação do Concurso para

Magistério superior (concurso 589/2019 retomado pelo edital 484/2022): O parecer

redigido pelas Profas. Míriam Teresa Paz e Vanessa de Fátima Bernardes foi apreciado e

rejeitado pela Congregação sob o argumento de que não cabe a esta instância a

recontagem de pontos, conforme já realizado pela instância superior. Assim, a

Congregação é a favor da homologação do concurso por não ter encontrado ilegalidade.

7) Indicações docentes para o SIPESQ - PRPq: O Prof. Márcio Flávio Dutra Moraes do

Departamento de Fisiologia e Biofísica foi indicado como membro titular e a Profa. Glória
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Regina Franco do Departamento de Bioquímica e Imunologia foi indicada como suplente

junto à Comissão de assessoria do sistema SIPESQ da Pró-Reitoria de Pesquisa. 8)

Indicações docentes para o Comitê de Patrimônio Genético (COGEN): Foram indicados os

Professores Hudson Alves Pinto e Felipe Bisaggio Pereira do Departamento de

Parasitologia, como titular e suplente, respectivamente, além do Prof. Pedro Kiyoshi

Maruyama Mendonça do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução como membro

suplente da Profa. Luzia Valentina Modolo, indicada anteriormente. 9) Pareceres de

projetos: Aprovados os pareceres dos seguintes projetos: “Sim, é de comer–resgate das

plantas alimentícias não convencionais em Minas Gerais”, coordenado pela Profa. Juliane

Karine Ishida - relator: Aristóteles Góes Neto; “Building the capacity in Brazil to apply

genomic methods in disease research”, coordenado pelo Profa. Daniella Castanheira

Bartholomeu - relatora: Luciana de Oliveira Andrade; Quarto termo aditivo da

colaboração entre a UFMG e a Petrobrás, através do projeto “Estudo integrado de

metaômicas e culto de microorganismos causadores de biocorrosão em dutos”,

coordenado pelo Prof. Aristóteles Góes Neto - relator: Ricardo Toshio Fujiwara. 10) Fichas

de gestão aprovadas ad referendum: Referendadas as fichas de gestão dos seguintes

projetos: “Oficina de construção de abrigos para abelhas solitárias”, coordenado pela

Profa. Gisele Yukimi Kauwachi; “Impacto Líquido Positivo: Integridade Biótica e

Monitoramento Participativo para Conservação de Biodiversidade e Serviços

Ecossistêmicos na UHE Furnas”, coordenado pelo Prof. Marcos Callisto de Faria Pereira;

Prestação de Serviços de apoio ao desenvolvimento de fármacos - Centro de Pesquisa e

Desenvolvimento de Fármacos, coordenado pelo Prof. Mauro Martins Teixeira; “Building

capacity in Brazil to apply genomic methods in disease research”, coordenado pela Profa.

Daniella Castanheira Bartholomeu; Projeto de Produção de Lâminas Histológicas do

Departamento de Morfologia, coordenado pela Profa. Annamaria Ravara Vago. 11) Ações

de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão: Evento - Epilepsia e sétima arte:

"Clube das Ilusões", coordenado pela Profa. Juliana Carvalho Tavares do Departamento de

Fisiologia e Biofísica; Evento – Neurocine , coordenado pelo Prof. Bruno Rezende de Souza

do Departamento de Fisiologia e Biofísica; Curso - Neurofisiologia do Comportamento e

dos Transtornos Alimentares, coordenado pelo Prof. André Gustavo de Oliveira do

Departamento de Fisiologia e Biofísica; Prestação de Serviços - Impacto Líquido Positivo:

Integridade Biótica e Monitoramento Participativo para Conservação de Biodiversidade e

Serviços Ecossistêmicos na UHE Furnas, coordenado pelo Prof. Marcos Callisto de Faria

Pereira do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução; Evento - Oficina “O essencial
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da Genética no Ensino Médio”, coordenado pela Profa. Adlane Velas-Boas Ferreira do

Departamento de Genética, Ecologia e Evolução; Projeto - Educação em Saúde e Iniciação

à Pesquisa Científica , coordenado pela Profa. Carolina Cavalieri Gomes do Departamento

de Patologia Geral. 12) Outros assuntos: 13.1. A Profa. Tânia Mara Segatelli foi

reconduzida como representante docente junto à Comissão de Avaliação de

Desempenho. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei

esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 10 DE FEVEREIRO DE 2023

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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